IFC — Concurso Publico — Edital 048/2015 TIPO 1

Cargo: 1732 - Psicologia - 40h-DE

Atencao: Nas préximas trés questdes, considera-se uso correto da Lingua Portuguesa o que esta de acordo com a norma
padrao escrita.

Texto |

A arte pés-moderna vai se diferenciar dos movimentos do alto modernismo, por preferir formas ludicas, disjuntivas, ecléticas
e fragmentadas. A arte vai servir ai como parametro, exprimindo o imaginario da pés-modernidade, nao se estruturando
mais na parddia (o0 escarnio do passado), mas no pastiche (a apropriagdo do passado). A uUnica possibilidade, ja que tudo
ja foi feito, € combinar, mesclar, re-apropriar [sic]. [...]

A arte eletrbnica vai constituir-se numa nova "forma simbdlica", através da qual os artistas utilizam as novas tecnologias
numa postura ao mesmo tempo critica e ludica, com o intuito de multiplicar suas possibilidades estéticas. Essa nova forma
simbdlica vai explorar a numerizagdo (trabalhando indiferentemente texto, sons, imagens fixas e em movimento), a
spectralidade (a imagem é auto-referente [sic], ndo dependendo de um objeto real, e sim de um modelo), o ciberespaco (o
espaco eletrdnico), a instantaneidade (o tempo real) e a interatividade [...].

(LEMOS, André. Fragmento extraido de: Arte eletrénica e cibercultura. Disponivel em: http://www.blogacesso.com.br/?p=102 Acesso em 15 abr 2015).
André Lemos é professor e pesquisador do Programa de P6s-Graduagdo em Comunicagdo e Cultura Contemporaneas da UFBA. Para saber mais sobre

0 objeto de estudo de André Lemos, acesse o site www.andrelemos.info
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Retome as ideias presentes nos textos | e |l e assinale
a unica alternativa INCORRETA:

a) O conceito sobre produtos culturais da pos-
modernidade (texto 1) da conta de diagnosticar o
impacto que as novas artes trazem ao seu
consumidor (texto II).

b) E possivel inferir que o radio (texto Il) passa a ideia
de que a musica eletrénica € uma manifestagao
harmoniosa de som e ritmo.

c) O texto | deixa claro que a arte poés-moderna
propbe uma reapropriagdo dos recursos ja
utilizados por movimento artisticos anteriores.

d) A atitude da personagem (texto Il) traduz a ideia de
que a musica eletrbnica nado representa uma
evolugao positiva da arte.

. Assinale a alternativa em que se observa rigor na

obediéncia aos recursos de clareza e correlagcao
propostos pela construgao paralelistica de sentido no
periodo:

a) Se a instituicdo tivesse se preparado
adequadamente, tinha conseguido evitar as
consequéncias negativas por que passa no
momento.

b) Qualquer trabalho fixado acima do limite proposto
pelo artigo implicara prorrogacao da jornada, que
se dara mediante acordo escrito.

c) Fato é que, quanto mais nos aprofundemos no
assunto, tanto mais desenvolveremos a
consciéncia em aquilo que pode ser considerado
correto.

d) Desde que todas as obras fossem concluidas a
tempo, conseguiremos cumprir o calendario de
atividades.

http://clubedamafalda.blogspot.com.br/

3. Sobre os recursos de construcdo do texto I, leia com

atencao as assertivas a seguir. Em seguida assinale
a alternativa que contenha a analise correta das
mesmas.

I. “A arte vai servir ai como parametro, exprimindo o
imaginario, ndo se estruturando mais na parédia.”
Nesse periodo, podemos afirmar corretamente
que uma palavra foi acentuada por apresentar
hiato, uma foi acentuada por ser proparoxitona e
duas receberam acentos por serem paroxitonas
terminadas em ditongo.

Il. Ainda em: “A arte vai servir ai como parametro,
exprimindo o imaginario, ndo se estruturando mais
na parédia”, o pronome “se” ai empregado também
poderia aparecer na forma enclitica, sem que com
isso se alterasse a corregao do periodo, pois 0
verbo no gerundio permite a énclise.

lll. O verbo “ir” é utilizado em mais de uma ocorréncia
no texto como verbo auxiliar, constituindo perifrase
de futuro do presente. Esse tempo verbal é
adequado a proposi¢do do autor do texto, que faz
referéncia a eventos vindouros.

IV. “A arte eletrénica vai se constituir numa nova forma
simbdlica.” A locugdo verbal presente nesse
periodo poderia ser substituida pelo verbo na
forma sintética, resultando, corretamente, na
reescrita a seguir: A arte eletrbnica constituira-se
numa nova forma simbdlica.

a) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.
b) Apenas as assertivas Il e IV estéo corretas.
c) Apenas a assertiva |l esta incorreta.

d) Apenas as assertivas Il e lll estao corretas.
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4. Referente a Lein®8.112 de 11 de dezembro de 1990, 7. O Paragrafo 2° do Art. 1° da Lei n® 12.772 de 28 de

marque “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para
as afirmativas falsas:

( )Art. 12. O concurso publico tera validade de 02
(dois) anos, podendo ser prorrogado uma unica
vez, por igual periodo.

( ) Art. 20 Paragrafo 2°. O servidor ndo aprovado no
estagio probatério sera exonerado ou, se estavel,
reconduzido ao cargo anteriormente ocupado.

( )Art. 22. O servidor estavel s6 perdera o cargo em
virtude de sentenca judicial transitada em julgado
ou de processo administrativo disciplinar no qual
Ihe seja assegurada ampla defesa.

( )Art. 41. Remuneragdo é o vencimento do cargo
efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em Lei.

( )Paragrafo Unico. Mediante autorizagdo do
servidor, poderd haver consignacao em folha de
pagamento a favor de terceiros, a critério da
administragao e com reposigao de custos, na forma
definida em regulamento.

A alternativa correta é:

a) V,V,V,V,F.
b) F,V,

V1
\

V,V, F.
F,V, V.
V,V, V.

d) V, V.V,

. Conforme a Lein® 8.112 de 11 de dezembro de 1990,
complete a frase:

“Art. 75. O servigo noturno, prestado em horario
compreendido entre horas de um dia e
horas do dia seguinte, tera o valor-
hora acrescido de ,
computando-se cada hora como cinquenta e dois
minutos e trinta segundos”.

A alternativa correta é:

a) 23 (vinte e trés), 06 (seis), 20% (vinte por cento).

b) 22 (vinte e duas), 04 (quatro), 25% (vinte e cinco
por cento).

c) 22 (vinte e duas), 05 (cinco), 25% (vinte e cinco por
cento).

d) 21 (vinte e uma), 05 (cinco), 25% (vinte e cinco por
cento).

. Conforme o Art. 9° da Lei n°® 9.394 de 20 de dezembro

de 1996, é incumbéncia da Unido:

a) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede
estadual.

b) Elaborar e executar politicas e plano educacionais,
em consonancia com as diretrizes e planos
nacionais de educagéo, integrando e coordenando
as suas acgodes e as dos seus Municipios.

c) Organizar, manter e desenvolver os 6rgéos e
instituicbes oficiais do sistema federal de ensino e
dos Territdrios.

d) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede
municipal.
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dezembro de 2012, estabelece denominagbes as
Classes de Carreira de Magistério Superior de acordo
com a titulagdo do ocupante do cargo. As
denominagdes séo:

I. Classe A, com denominacdes de:
1) Professor Adjunto A
2) Professor Assistente A
3) Professor Auxiliar
Il. Classe B, com a denominacdo de Professor
Assistente.
lll. Classe C, com a denominagcdo de Professor
Adjunto.
IV.Classe D, com a denominagdo de Professor
Associado.
V. Classe E, com a denominagdao de Professor
Titular.

Para o professor ocupar o cargo de Professor Assistente A,
€ necessario portar o titulo de:

a) Especialista.
b) P&s Doutorado.
c) Doutor.

d) Mestre.

. O conhecimento humano, dependendo dos diferentes

referenciais, & explicado diversamente em sua
génese e desenvolvimento, o que condiciona
conceitos diversos de homem, mundo, cultura,
sociedade educagdo, etc. Diversos autores tém
analisado e comparado as abordagens do processo
de ensino aprendizagem classificando e agrupando
as correntes tedricas segundo critérios diferentes.
Assim, no que se refere a Abordagem Sociocultural, é
INCORRETO afirmar:

a) Arelagao entre professor e aluno deve ser vertical.

b) O didlogo e os grupos de discussdao sao
fundamentais para o aprendizado.

c) Os temas geradores para o ensino devem ser
extraidos da pratica de vida dos educandos.

d) Os objetivos educacionais s&o definidos a partir
das necessidades concretas do contexto histérico
social no qual se encontram os sujeitos.

. No que diz respeito a teoria critica e suas

contribui¢cdes para a construgédo do curriculo, marque
V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

( ) A perspectiva critica de curriculo faz uma profunda
critica as bases do pensamento de organizacao
curricular cléssica.

( ) Na perspectiva critica de curriculo, as disciplinas
sdo organizadas de forma isolada, inscritas numa
grade curricular.

( )Na perspectiva critica de curriculo, ha um
questionamento politico do papel da educacao na
sociedade.

( )Na perspectiva critica de curriculo, os objetivos e
conteudos sao definidos e os professores limitam-
se a segui-los.

A sequéncia correta é:
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10.Lein®8.112 de 11 de dezembro de 1990 - Art. 97. Sem 13.A respeito dos periodos de desenvolvimento

qualquer prejuizo, podera o servidor ausentar-se do
servigo em razao de casamento por:

a) 10 (dez) dias consecutivos.

b) 15 (quinze) dias consecutivos.
c) 08 (oito) dias consecutivos.

d) 05 (cinco) dias consecutivos.

11.As Teorias Psicodindmicas véem o comportamento

como o produto de forgas psicoldgicas que interagem
dentro do individuo.

Com base nas Teorias Psicodindmicas, analise as
proposicoes:

I. J& nascemos com nossa personalidade
previamente formada e permanecemos com ela da
mesma maneira ao longo da vida.

Il. As representagdes mentais que fazemos de nds
mesmos, de outros e de nossos relacionamentos,
tendem a orientar o modo como interagimos
socialmente.

I1l. Processos mentais como emogodes, sentimentos e
pensamentos sdo constituidos ao longo do nosso
desenvolvimento.

IV.Os processos mentais nunca se apresentam de
forma conflitante.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva |l esta correta.

b) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
c) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.
d) Apenas as assertivas | e lll estao corretas.

12.Analise as proposicbes sobre as teorias do

desenvolvimento e da aprendizagem:

I. A Teoria da Aprendizagem Social acredita que
tanto a modelacdo, quanto as contingéncias de
reforcamento do ambiente sdo fundamentais na
determinagao da conduta humana.

Il. As teorias do desenvolvimento representam um
meio para a compreensao da crianga, do
adolescente, do adulto e da terceira idade, a partir
da descricdo e exploragdo de mudangas
psicolégicas que ocorrem ao longo de suas vidas.

Ill. A aprendizagem pode se dar por meio de
observagéo e repeticdo do que foi observado.

IV.A Psicologia do Desenvolvimento pretende
explicar de que maneira os sujeitos mudam no
decorrer do tempo e como essas mudancas
podem ser descritas e compreendidas.

Pode-se afirmar que:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.

d) Apenas a assertiva |V esta correta.

Planejamento e Execuc¢éo IESES

designados por Piaget, pode-se afirmar:

I. O periodo pré-operacional (de 2 a 7 anos) refere-
se ao desenvolvimento ativo da linguagem e de
esquemas simbdlicos de representacdo na
crianga.

Il. O periodo das operagbes formais (12 anos em
diante) é marcado por grandes aquisicbes
intelectuais, em que a realidade da crianca
passara a ser estruturada racionalmente e nao
mais pela assimilacdo egocéntrica.

Ill. O egocentrismo se faz presente na crianga no
periodo pré-operacional (de 2 a 7 anos).

IV.Piaget, em seus estudos, faz referéncia aos
sonhos e as atribuicbes simbdlicas como
fendbmenos psiquicos.

Pode-se afirmar que:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

b) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.
d) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

14.Responda a questdo com base no fragmento

apresentado:

O conceito de Educacéo Inclusiva implica em uma
postura pedagdgica e institucional que propde, na
metodologia, avaliagdo e estratégias de ensino, aces
gue favorecam a incluséo social e praticas educativas
diferenciadas que atendam a todos os alunos. Em
uma escola inclusiva, a diversidade é valorizada.

(FERNANDES, Edicléa M.; GLAT, Rosana. Da
Educacdo Segregada a Educacdo Inclusiva: uma
breve reflexdo sobre os paradigmas educacionais no
contexto da educacdo especial brasileira. Revista
Inclusdo. Rio de Janeiro, MEC/SEESP, 1, 2005).

Ainda ha muito que se discutir a respeito da Educagéo
Inclusiva. A partir dessa informagdo, podemos
verificar que:

I. E importante que a escola ou instituicdo ofereca
aos que ali trabalham preparacéo e capacitagao
para um ensino de melhor qualidade.

Il. A educagédo inclusiva promove a aprendizagem
aos individuos e é uma forma de garantir a
integragao e aceitacéo social.

lll. Promover a inclusdo € um passo importante para
que haja reconhecimento de direitos e de
cidadania a todos.

IV.Incluir a familia do individuo no processo
educacional é importante para que haja maior
apoio ao desenvolvimento do sujeito e da pratica
de incluséo.

E correto afirmar que:

a) Apenas as assertivas lll e IV estao corretas.
b) Apenas a assertiva IV esta correta.

c) Apenas a assertiva lll esta correta.

d) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
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15.A organizacdo da identidade é a etapa central
proposta por Erikson na evolugédo do ciclo vital
humano. Para ele, a identidade se configura em trés
areas basicas de definigao:

a) ldentidade sexual, identidade profissional e
identidade ideoldgica.

b) Identidade do Ego, identidade do grupo social e
identidade ideolégica.

c) ldentidade de papéis, identidade de reconstrucao
interna e identidade profissional.

d) Identidade motora, identidade sexual e identidade
social.

16.A teoria da personalidade de Freud considera o
comportamento em termos dos relacionamentos
dindmicos do Id, do Ego e do Superego.

Analise as assertivas:

I. O principio do prazer é o principio pelo qual o id
opera para evitar a dor e maximizar o prazer.

Il. O ego serve a dois mestres, o id e a realidade, e
esta constantemente mediando e confrontando
compromissos entre as demandas conflitantes.

Ill. O superego € o aspecto moral da personalidade, a
introjecdo dos valores e padrbes dos pais e da
sociedade.

IV.O ego é responsavel pela orientacdo e controle
dos instintos de acordo com o principio da
realidade.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva |V esta correta.

b) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

c) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

d) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.

17.Segundo Freud, mecanismos de defesa sao
estratégias utilizadas pelo ego para se defender
contra a ansiedade provocada pelos conflitos da vida.
Sobre os mecanismos de defesa, analise:

I. Os mecanismos de defesa envolvem negagdes ou
distorgbes da realidade.

Il. Os mecanismos de defesa operam
inconscientemente.

Ill. O mecanismo de defesa de deslocamento envolve
a negagdo da existéncia de alguma ameaga
externa ou evento traumatico ocorrido.

IV. A racionalizagdo é o mecanismo de defesa que
envolve a volta do individuo a um periodo de vida
menos frustrante.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva |V esta correta.

b) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
d) As assertivas I, Il, lll e IV estao corretas.

18.0 nivel mais profundo e menos acessivel da psique,
o inconsciente coletivo, é o aspecto mais singular e
polémico do sistema de Jung. Segundo a teoria de
Jung:

I. Cada individuo acumula e arquiva todas as
experiéncias pessoais no inconsciente pessoal e a
humanidade coletivamente faz o mesmo,
armazenando experiéncias da espécie no
inconsciente coletivo.

Il. A personalidade de cada pessoa esta ligada néo
s6 a infancia, mas também a histéria da espécie.

I1l. Determinadas experiéncias basicas caracterizam
todas as geracgdes na histéria da humanidade.

IV. O passado primitivo € a base da psique humana,
dirigindo e influenciando o comportamento
presente do individuo.

Sobre as proposi¢oes, pode-se afirmar que:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas a assertiva IV esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

d) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

19.Lev Vygotsky desde jovem demonstrou preocupacao
com a questao do desenvolvimento do individuo e, em
suas experiéncias e pesquisas, buscou explicar os
processos de aprendizado e desenvolvimento. Sua
teoria baseia-se em:

I. O desenvolvimento cognitivo do aluno se da por
meio da interag&o social, ou seja, de sua interagédo
com outros individuos e com o meio.

Il. A interagdo entre os individuos possibilita a
geracao de novas experiéncias e conhecimento.

Ill. Para ocorrer a aprendizagem, a interacéo social
deve acontecer dentro da chamada zona de
desenvolvimento proximal (ZDP), ou seja, a
distancia existente entre aquilo que o sujeito ja
sabe, e aquilo que o sujeito possui potencialidade
para aprender.

IV.Para o desenvolvimento do individuo, as
interacdes com o outro ser social sdo, além de
necessarias, fundamentais, pois delas emergem
signos e sistemas de simbolos que séo
responsaveis pelo transporte de mensagens da
prépria cultura.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

a) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

b) Apenas as assertivas Il, lll e IV estao corretas.
c) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

d) Apenas a assertiva IV esta correta.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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20.A abordagem comportamentalista analisa o processo

21

de aprendizagem centrando-se no comportamento
observavel. Segundo essa abordagem:

I. A aprendizagem tem como foco os aspectos
internos que ocorrem na mente do agente social.

Il. A aprendizagem acontece por meio do processo
de compreensao, transformagao, armazenamento
e utilizagdo de informacdes.

lll. No processo de aprendizagem, deve-se procurar
identificar as inteligéncias mais marcantes em
cada aprendiz e tentar explora-las para atingir o
objetivo final.

IV.O aprendiz € um individuo que responde a
estimulos do ambiente externo e a aprendizagem
€ basicamente uma mudanga de comportamento
que ocorre por meio de reforcos imediatos e
continuos.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva IV esta correta.

b) As assertivas I, Il, lll e IV estéo corretas.

c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
d) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

.A compreensao do comportamento das pessoas e

seu impacto no local de trabalho constituem o campo
de estudo do Comportamento Organizacional.

A percepgdo é uma das variaveis que influencia o
comportamento das pessoas na organizagdo e,
portanto, motivo de estudo do Comportamento
Organizacional.

Sobre a percepcdo humana, analise as assertivas:

I. As pessoas podem apresentar diferentes
percepcdes devido a seletividade perceptiva:
tendéncia a destacar os aspectos de uma situagao
que estejam em consonédncia com as
necessidades e valores pessoais.

Il. A percepcdo €& um processo complexo que
depende tanto do meio ambiente como da pessoa
que o percebe.

lll. A percepgao tem o carater subjetivo, dependente
do estado psicolégico do ser humano e das
significagdes que este vem acolhendo em sua
trajetdria de vida no mundo.

IV. O autoconhecimento torna-se condicdo sine qua
nom para melhorar os desvios de percepgao.

E correto afirmar que:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
b) As assertivas |, Il, lll e IV estado corretas.

c) Apenas a assertiva IV esta correta.

d) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

22.A Teoria da Hierarquia das Necessidades Humanas

desenvolvidas por Abraham Maslow baseia-se:

I. Uma necessidade atendida ativa um movimento
em direcao a um novo nivel de necessidade.

Il. Os fatores de higiene sdo os relacionados aos
aspectos do trabalho que podem causar
insatisfagédo ao individuo.

lll. As necessidades humanas estdo organizadas em
niveis, numa hierarquia de importancia e de
influéncia, em cuja base estdo as necessidades
sociais e de estima.

IV.O comportamento do individuo no ambiente de
trabalho é orientado por fatores higiénicos e
fatores motivacionais.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.

b) Apenas a assertiva | esta correta.

c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
d) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

23.0 estresse no trabalho pode trazer consequéncias

indesejaveis para o individuo e para a organizacéo.
Analise as proposigdes:

I. As consequéncias mais comuns do estresse, do
ponto de vista da organizacdo, incluem
absenteismo, atrasos, baixo desempenho,
sabotagens e acidentes.

Il. Em termos de esquiva do cargo, a reagao definitiva
ao estresse vai ao encontro de deixar o trabalho.

lll. Altos niveis de rotatividade podem ser um sinal de
que o estresse no trabalho se tornou excessivo
para os empregados.

IV. As causas organizacionais de estresse sao, dentre
outras: a incerteza do cargo e da carreira, a
tecnologia, maior demanda para se aprenderem
novas habilidades, falta de controle pessoal e
comunicacao deficiente no local de trabalho.

E correto afirmar que:

a) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

b) Apenas a assertiva IV esta correta.

c) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

d) Apenas a assertivas Il, lll e IV estao corretas.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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24.0 conceito de acidente de trabalho é definido pela Lei
8.213/1991, artigo 19: “Acidente do trabalho é o que
ocorre pelo exercicio do trabalho a servico da
empresa, ou ainda pelo exercicio do trabalho dos
segurados especiais, provocando lesdo corporal ou
perturbacao funcional que cause morte, a perda ou
redugdo da capacidade para o trabalho permanente
ou temporario”.

As causas dos acidentes de trabalho resumem-se em
dois fatores: as falhas humanas e as falhas materiais.
Para fins de prevencéao de acidentes deve-se:

I. No processo de selecdo de pessoal, escolher
individuos com habilidades e capacidades
requeridas para o cargo.

Il. Fazer exames médicos pertinentes com a
atividade.

lll. Enfatizar nos programas de treinamento, a
aprendizagem para a execugao segura de tarefas
e ndo apenas a evitacado do desempenho inseguro.

IV. Registrar comportamentos inseguros e fatores que
contribuam para acidentes e lesdes dentro das
organizagbes, eliminando as condi¢bes de
insegurancga no trabalho.

E correto afirmar que:

a) Apenas as assertivas I, lll e IV estéo corretas.
b) Apenas a assertiva IV esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

d) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

25.As Lesbes por Esforcos Repetitivos (LER) tem
demandado aos profissionais das areas da
Psicologia, Psiquiatria e outras especialidades,
assisténcia psicossocial aos trabalhadores.
Decorrente da peculiaridade da manifestagdo das
LER, analise as proposigoes:

I. As LER sdo potencialmente  doencgas
incapacitantes e os métodos de cura e tratamento
sao multiplos e tem repercussbes para a vida
social e do trabalho.

Il. A assisténcias aos acometidos pelas LER devem
ir ao encontro de oferecer a ressignificacao da
situacdo de vida focalizada na realidade dos
trabalhadores.

lll. A modificagdo de equipamentos, o fornecimento
de apoio para os punhos, o0 investimento em
assentos diferentes e a interrupgdo do trabalho
para um descanso podem auxiliar na prevencao
das LER.

IV. Estudos a respeito das LER revelam que ndo ha
relagao entre a doenca e sofrimento psiquico, pois
a doenca revela-se puramente de natureza fisica.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

b) As assertivas |, Il, lll e IV estado corretas.
c) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as assertivas I, lll e IV estéo corretas.

26.0s atuais desafios da educacgédo inclusiva brasileira

centram-se:

I. Na necessidade de desenvolver instrumentos de
monitoramento sistematicos.

Il. Na realizagdo de pesquisas qualitativas e
quantitativas que possam evidenciar os resultados
dos programas implantados e identificacdo de
experiéncias de sucesso.

lll. Na implantacdo de programas de capacitagdo de
recursos humanos que incluam a formacédo de
professores dentro da realidade das escolas do
sistema de ensino.

IV. Na adogao de novos métodos e técnicas de ensino
que permitam a aprendizagem e o
desenvolvimento académico dos sujeitos até entdo
excluidos.

Pode-se afirmar que:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e |l estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.

d) Apenas a assertiva |V esta correta.

27.Analise as proposi¢cdes acerca do desenvolvimento

humano na idade adulta:

I. O adulto traz consigo uma histéria mais longa e
provavelmente mais complexa de experiéncias,
conhecimentos acumulados e reflexdes sobre o
mundo exterior, sobre si mesmo e sobre as outras
pessoas.

Il. Em relacdo as situacbes de aprendizagem, as
peculiaridades da etapa de vida em que se
encontra o adulto fazem com que ele traga consigo
diferentes habilidades e dificuldades (em
comparagao com a crianga) e, provavelmente,
maior capacidade de reflexdo sobre o
conhecimento e sobre seus préprios processos de
aprendizagem.

Ill. Observa-se com o avancgar da idade, a existéncia
de um declinio referente as habilidades
intelectuais, sem ter relagdo com a possivel
existéncia de fadiga mental, desinteresse,
diminuicdo da atengao e concentragao.

IV. As transformacgdes bioldgicas acabam interferindo
ou mesmo determinando as mudangas
psicolégicas do adulto.

Sobre as proposi¢oes, pode-se afirmar:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV séo verdadeiras.
b) As assertivas |, Il, lll e IV sdo verdadeiras.

c) Apenas as assertivas |, Il e IV sédo verdadeiras.
d) Apenas a assertiva lll é verdadeira.
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28.0 movimento gestaltico surgiu na Alemanha como
uma negacdo da fragmentagdo das acgbes e
processos humanos, postulando a compreensao do
homem como uma totalidade. Analise as proposigdes:

I. A Gestalt da relevancia ao estudo das relagoes
entre as partes que compdem o todo, sendo a
relacdo entre os elementos essencial para a
determinagao do processo psiquico.

Il. Na Gestalt a base de estudo esta na formulagéo
do conceito de comportamento operante que, ao
contrario do comportamento reflexo ou
respondente, nao-voluntario, que inclui as
respostas produzidas por estimulos ambientais de
maneira incondicionada, pode ser aprendido ou
condicionado.

lll. Para os gestaltistas o comportamento &
determinado pela percepgdo do estimulo e,
portanto, estara submetido a lei da boa forma.

IV. A Gestalt recupera a importancia da afetividade e
postula o inconsciente como objeto de estudo.

Sobre as proposi¢des, pode-se afirmar:

a) Apenas as assertivas | e lll sdo verdadeiras.
b) Apenas as assertivas lll e IV sao verdadeiras.
c) As assertivas |, Il, lll e IV s&o verdadeiras.

d) Apenas a assertiva Il é verdadeira.

29.A Psicologia Humanista tem nos seus dois maiores
representantes, Abraham Maslow e Carl Rogers,
exemplos de importantes estudos sobre a natureza e
a conduta humana.

Assinale a alternativa correta sobre a Psicologia
Humanista:

a) Considera o homem como um processo em
construgédo, detentor de liberdade e poder de
escolha.

b) Considera que o que propicia a aprendizagem dos
comportamentos é a agdo do organismo sobre o
meio e o efeito dela resultante.

c) Enquanto teoria caracteriza-se por um conjunto de
conhecimentos sistematizados sobre 0
funcionamento da vida psiquica.

d) Estuda a percepgéo visual do movimento e conclui
que a percepgao é um fendmeno total e unificado.

30.Piaget sustenta que a génese do conhecimento esta

no proprio sujeito, ou seja, o pensamento l6gico néo é
inato ou tampouco externo ao organismo, mas é
fundamentalmente construido na interagdo homem-
objeto.

Analise as assertivas sobre o pensamento piagetiano:

I. O desenvolvimento da filogenia humana se da por
meio de um mecanismo auto-regulatério que tem
como base um 'kit' de condi¢des bioldgicas, o qual
é ativado pela acéo e interagdo do organismo com
0 meio ambiente.

Il. Tanto a experiéncia sensorial quanto o raciocinio
sdo fundantes do processo de constituicdo da
inteligéncia, ou do pensamento légico do homem.

lll. O desenvolvimento humano é explicado segundo
0 pressuposto de que existe uma conjuntura de
relagdes interdependentes entre o sujeito
conhecedor e o objeto a conhecer.

IV. Os processos de assimilagdo e acomodagao sao
complementares e acham-se presentes durante
toda a vida do individuo e permitem um estado de
adaptacgao intelectual.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas as assertivas lll e IV estao corretas.
b) Apenas a assertiva | esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
d) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
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